

一声巨响过后 雪白的粉末冲上天

钢厂氧气站检修时珠光砂突然爆炸,11人受伤其中3人死亡

2009年7月15日,无锡市惠山区前洲镇一家钢铁厂发生一起安全生产事故,11名正在工作的工人吸入氧气站空分塔内急速喷出的珠光砂,其中3人抢救无效死亡。

目击者:事发现场好像下了一场大雪

出事的这家企业名为无锡新三洲特钢有限公司。据网上有关该公司的介绍资料,该公司主要以生产建筑用螺纹钢等为主,拥有固定资产6.5亿元,下设从炼铁、炼钢到轧钢共6个主体分厂车间,曾名列2004年度中国民营企业纳税百强排行榜第45位。

据报料人透露,事情发生在7月15日7点30分左右。当时厂里请来的检测人员正在对厂里的氧气站进行设备检修,突然听到一声沉闷的轰鸣。“当时我站在离事发地差不多有500米的厂区门外,看到一股雪白的粉末直冲上天,然后整个视线就全部模糊了,仿佛天地间都充斥着白色的粉末。”报料人称,他听周围的人议论,可能是氧气站里的一个塔倒掉了,里面一种叫珠光砂的化学物质喷出来,一瞬间就把在周围工作的工人给掩埋了,死掉的3个人估计都是被压住以后窒息而死的。

事故发生3小时后,现场



▼喷出的珠光砂让周围像下了一场大雪

▲伤者的鞋子里钻进了许多珠光砂。 陆媛 摄



仍显得相当震撼。厂区内一幢约有3层楼高的金属构造塔已经完全倒塌,遍地都是白色的粉末状物体,几十名工人和两台挖掘机正在现场工作,白色粉末被一车车地运出来。厂区前后左右各150米左右的距离内,被大量的水冲刷后的地面仍能见到不少地方覆盖着厚厚一层白色粉末,路边的野草、树木上也铺了一层,仿佛这里刚刚落了一场大雪。

伤者:第一天上班就遇到如此大祸

50岁的韩某和她的老乡前天中午刚到这家厂,昨天第一天上班就遇到这样的大祸。昨天上午,韩某等人躺在无锡

三院16楼病区,说起事情的经过依然心有余悸。“早上7点多钟的时候,我们刚上班,不知道怎么回事,只听到一声巨响,然后就啥也看不见了,全都是白花的粉尘,伸手都看不见自己的手指。”韩某说,幸好自己反应快,在塔倒塌前,她看好了出口方位,拼命狂奔,这才捡回一命。

和韩某同一病房的王某也是50岁,她说,“我们老家都在唐山同一个村,昨天上午刚到这里,一共来了有10多个人。我们四个女的,有一个已经死了。我们还好只受了轻伤。”王某还拿出了事发时自己穿的衣服和布鞋,鞋子里积着厚厚的粉尘。

安监:炼钢分厂两个月前也曾出事

无锡市政府相关领导和安监部门在接到事故报告后立即赶赴现场。安监部门初步调查发现:2009年7月15日上午7点30分左右,为无锡新三洲特钢有限公司提供生产用氧的河南威龙空分集团公司,在对每小时6000标准立方氧气站进行检修时,空分塔内的珠光砂急剧膨胀,导致大量珠光砂从冷箱口冲出,造成在场作业人员11人吸入珠光砂粉尘,其中3人经抢救无效死亡,另外8人入院观察治疗,伤势平稳。安监部门表示,目前调查组已经对事故的原因展开了调查工作。

据了解,导致事故的珠光砂是一种由酸性火山玻璃质熔岩经破碎、预热、焙烧膨胀而制成的具有多孔结构的、白色、粒状松散材料,主要用于大型超、低温热力工程保温层施工,如制氧空分机组、天然气、液氧、液氮、液氧冷冻运输车船等。

事实上这不是该厂第一次发生安全生产事故了。据了解,就在今年的5月8日,该厂炼钢分厂一台转炉在进行配料作业时,发生炉渣喷溅,造成8人不同程度灼伤,其中1人不久后因抢救无效死亡。 金辰 陈超 陆媛

胜利门广场成了拾荒者的“天堂”

有关部门承诺安排保洁人员每天进行两次清扫



拾荒者在胜利门广场安了家 薛晟 摄

“好好的一个广场,现在搞得垃圾成堆,臭不可闻。这个广场真是白造了。”近日,胡先生来电反映,如今的胜利门广场,已经不再是市民休闲娱乐的好去处,几乎成了一个露天垃圾场。

胡先生的家住在北塘区的小三里桥附近,每天吃过晚饭后,他都会去胜利门广场散步。最近一段时间,胡先生发现胜利门广场的环境越来越糟糕,广场的地上、花坛间堆满了各式各样的垃圾。

7月14日上午,《生活无锡》来到胜利门广场,从远处看去,整个胜利门广场并没有什么不妥之处,走进广场深处才发现,整个广场似乎都被垃圾“包围”了。烟头、纸巾在广场的小路上到处都是,塑料袋、瓶子、瓜果皮等则在绿化带里随处可见。走近解放路附近的一处花坛,刺鼻的臭味直钻鼻孔,仔细观察发现,花坛中垃圾丛生。令人不解的是,在这个花坛边上,就放着两把绿化工人专用的大型扫把。

在广场一处放置配电箱的亭棚,也成了拾荒者的“天堂”,亭棚里放着拾荒者的被褥、衣服,一边的地上还有两

大塑料袋的瓶罐。在广场外围,10多名施工人员正在广场施工。询问得知,胜利门广场将是无锡轨道交通1号线的站点之一,之后一段时间将会进行地铁站点的建设。

《生活无锡》从无锡市城投公司了解到,7月7日起,城投公司已经将胜利门广场所有的管理权移交给了无锡市轨道交通规划建设领导小组(指挥部)办公室。随后,《生活无锡》将胜利门广场的垃圾成堆的情况反馈给了该办公室,该办公室很快给出了一份胜利门广场的处理意见的书面材料。材料中称:作为无锡轨道交通1号线重要站点之一的胜利门站即将开工建设,前期围场工作已经展开,围墙布置将下设50厘米砖墙踢脚,上设200厘米白色彩钢板围墙。场地未全封闭的时段内出现的垃圾,无锡市轨道交通规划建设领导小组(指挥部)办公室将采取临时管理措施(安保、保洁、疏散行人等),停用的地下停车场安排人员24小时值班,安排保洁人员每天对现场进行两次清扫保洁工作,并将清理的垃圾运至指定地点。 匡笠 薛晟 杨帆

赠房未明确只给儿子 媳妇离婚时“白捡”一半

母亲经公证将自己居住的房屋赠与儿子,只因未作特别说明,儿子离婚时媳妇也要分得一半产权。母子二人以公证处出错为由,将公证处告上法庭索赔13万,崇安法院一审判决驳回原告诉讼请求。

李某与张某是一对母子。2004年8月,二人在公证处办理财产赠与公证,李某将其所有的房屋赠与儿子王某,房屋赠与后,李某对所赠房屋仍保留居住权直至去世。2006年底,李某与妻子王某发生矛盾,闹起了离婚,法院判决二人离婚,同时认定因赠与合同未明确本案房屋系赠与李某个人,故该房屋应视为李某与王某的夫妻共同财产。又因该房屋不适宜分割,法院判决由王某取得房屋的所有权,同时支付王某13万元房屋归并款。

法院的判决让李某很是不解,自己在公证处的真实意思明明是将房子给儿子一个人,如果有意将房屋同时赠与儿媳王某,早就将王某的名字写在赠与合同中了,一定是公证处工作存在差错,才让王某白白分走了一半房子。2009年4月,李某母子将公证处告上了崇安法院,索赔13万元。李某母子提供了一份办理房屋公证时,工作人员与二人所作谈话笔录一份:本案房屋是我(即李某)个人的房产,现我赠与儿子王某所有,房子属他个人所有。

公证处对此存有异议,并申请专家鉴定。经专家鉴定,谈话笔录中“房子属他个人所有”笔迹的书写时间晚于该页其他笔录的书写时间,两者存在三个月以上的时间差,也就是说这句话是后来添上去的。

据此,崇安法院驳回了原告的诉讼请求。承办法官指出,子女结婚后,父母赠与子女的财产,除非明确指出财产是赠与子女个人所有,否则所赠财产均视为子女的夫妻共同财产。本案中的赠与合同未作特别说明,儿子离婚时,儿媳依法依规定享有一半的产权。 周溧 陶玉 陆媛

4000头猪养在村里臭了空气脏了水

青阳镇、祝塘镇、璜土镇都存在类似现象,江阴宣布8月起整治畜禽养殖

前几年来了一群养殖户在原本整洁干净、碧水荡漾的徐霞客镇红星村养了几千头猪,猪粪等排泄物让附近的村民遭了殃。村民为此找到镇里,当地政府对此高度重视。“最近这段时间我们采取了多项措施妥善处理,在确保解决周边村民污染问题的同时,也尽最大努力确保养殖户的利益,事情有望得到一个圆满的解决。”徐霞客镇有关负责人表示,江阴的不少乡镇也存在类似问题,有的规模比徐霞客镇还要大。目前,江阴市政府已在研究制定相关措施来妥善解决此类问题。

村子里住进4000头猪

事情要从2005年说起。当时红星村里有数间搞副业生产时遗留下来的猪舍、鸭舍和桑场,为合理利用遗留资源,村里便和当地6户居民签了承租协议,让这6户村民在此养鸭子。

由于养鸡鸭子的赚头不大,几年下来这6户村民没有获得多少利润,有的甚至亏了本。在2008年,这6户村民在镇里不知情的情况下,与21户安徽等地的养殖户签订协议,将猪舍出租给养殖户养猪。“最高峰时,这21户养殖户临时搭起的猪舍占地面积将近10亩地,养了6000多头猪。截至我们处理猪舍前,还养着4000多头猪。”徐霞客镇有关负责人说,“这些猪大的有400多斤,一般的也有200斤以上。”

猪粪污染引发村民不满

安徽养殖户养猪的地方在红星村一条小河边,离周围的民居很近。这些猪舍隔了好多间,每个猪圈都养了将近10头猪,随处可以见到猪粪。据了解,这些猪舍里的猪粪和杂物全部排进了附近的小河浜,导致附近的河浜里淤积了厚厚的粪渣。



养猪场外的河道几乎被垃圾覆盖 陆媛 摄

这种情况让周边村民十分不满,因为除臭味之外,这些猪粪还带来了苍蝇、蚊虫,夏天天气热的时候,附近的村民连窗户都不敢常开。

三大措施解决猪舍难题

村民反映的情况很快得到了徐霞客镇政府的高度重视,镇政府当即成立了综合整治工作组。工作组调查发现,这占地近10亩的猪舍内养了4000多头猪,毛猪肉重量接近120万斤。发现镇里打算整治猪舍,6户村民和外来养殖户都提出自己的要求。“我们估算了一下,如果替6户村民解决问题,答应他们提出的所有要求,政府要拿出600万元。”徐霞客镇政府有关负责人说,为了彻底解决村民反映的问题,镇政府首先组织人手安排清理猪舍积存在河道的猪粪,两个月时间清理的猪粪就将近3000吨,目前每天新产生的2~3车猪粪也安排人手运走;其次在猪舍周围建设了污水处理设施,在处理猪舍前确保环境不受污染;最后,红星村还出钱购买了杀灭蚊蝇的器具发放到每个村民家中。

“我们已采取措施,由村里先行垫付了30多万元给养殖户,同时为养殖户寻找有妥善环保措施的养猪场所。目前已有部分养殖户与

村里达成了处理共识,猪舍已经拆除了1000多平方米,分流了1500多头猪。”红星村有关负责人说。

江阴市拟整治畜禽污染

类似问题在江阴其他不少乡镇不同程度存在。根据有关部门的一份初步统计数据,近年来,一些来自安徽、苏北地区的养殖户,通过不同的途径,采取不同的方式,在青阳镇、徐霞客镇、祝塘镇、璜土镇等地租用土地,违章搭建各类简易用房,进行一定规模的养殖。其中青阳镇涉及养殖户32户,圈养生猪8200余头,占用农田100多亩;徐霞客镇涉及养殖户21户,圈养生猪4100余头;璜土镇共有畜禽养殖136处,圈养生猪16558头,乱搭建简易房1300多间,占用农田达135亩;祝塘镇涉及养殖户10户,圈养生猪约2280头,占用农田约11亩。这些养殖户的养殖条件简陋且没有配套设施,大量的粪便堆放对周围环境和水质造成了不同程度的影响。

在昨日召开的整治会议上,江阴市政府宣布从8月份开始对畜禽养殖污染进行综合整治,明确在畜禽禁养区内的畜禽养殖场将实施限期搬迁或关闭,同时将规划建设规模养殖小区。 金辰 陈超

将手伸入机器玩 右臂撕脱被截肢

七岁女孩放假后无人看管,家长便将其带进工厂。女孩玩耍时出于好奇将右手伸入机器,导致右臂至肩部撕脱受伤,而且再植成功并于7月7日顺利出院。据介绍,小朱在高考结束后,因为呆在家中无所事事,就到父母开的加工厂帮忙,因不熟练操作导致自己右手中指断裂,遂被送往无锡手外科医院救治,经过手术治疗,小朱的右手中指再植成功了。 陆媛



机器人手术治疗帕金森病

机器人会治病?昨天,无锡市人民医院神经外科展示了半年来,机器人为帕金森病患者手术的成效:8名患者术后无一死亡或伤残,至今没有复发,成功率达到百分百。最重要的是,它能迅速准确地找到手术点,误差不过0.2毫米,而且是微创,病人的头皮只需缝上1针。在机器人的导航下,医生通过核团毁损和神经干细胞移植等手术,为帕金森病患者提供了康复的希望。 陆媛